

小记者风采



小记者:卞婧雯 编号:5176
学校:周口实验小学六(5)班

当上小记者让我受益匪浅

首先,我很荣幸能够与大家结识,能够在这个平台上展示自己。我先向大家介绍我自己吧。

我在平时的生活中是一个外向的女孩,喜欢和别人交流。我的爱好很广泛,可是我最擅长就是画画和唱歌了。我也有着远大的梦想,就是当一名出色的演员,为大家演戏。也想当一名探长侦破谜案。梦想总是很伟大,但实现梦想却很难,但我会一直朝着我的梦想前进。因为我知道:努力不一定会成功,但所有的成功都必须努力。

我是从2010年加入小记者行

列的,到现在已有两年时间了。说真的,加入小记者后真的让我各方面都得到了很好的发展和提升,特别是在写作方面与阅读习惯的养成。“写作文”是每个小学生都要经历的,而且在考试中占着很高的分数。

为什么我说自从参加了小记者能提高我的写作水平呢?第一,报社每月都会开展一些对我们有益的活动,让我们长见识,开拓我们的视野。第二,《周口晚报》还为了小记者专门开展了一个版面专登小记者的作品,供小记者施展才艺。第三,报社还

积极鼓励小记者去采访他人,敢于提出问题,锻炼我们的胆量与语言逻辑,让一些内向孩子也敢于走出自己。多看、多问、多读、多积累,都是提高写作水平的重要因素。自从当上小记者后也让我收获了如何感恩,勇于发现等等,也让我感受到了许多乐趣。

总之,当上小记者让我受益匪浅,也很高兴能在此与大家分享我的喜悦与感受,让大家了解并认识我。即使我要上七年级了,我还要继续加入小记者的队伍,相信我以后能带给大家更好的作品。

家长眼中的小记者

暑热尽消,秋风送爽,又是一个新的学期来临,女儿升入了五年级。“妈,我能不能拍张我们开学的照片,发给‘少年新闻眼’?”“当然可以了!”时时留意生活中的新闻,已经成为女儿的一种习惯。

不知不觉,女儿成为周口晚报的小记者已经近两年了。最初加入小记者队伍,只是想让她多参与一些活动,在玩中写写感受,打破对作文的畏惧感。教育学家说:“儿童是好游嬉的”,作家肖复兴说:“小学生写作文,重要的是要有亲身体验。”而丰富多彩的小记者活动,正好给了她观察生活的机会,让她有感而发。跟着小记者的队伍,她参加军训、植树、走进留守儿童的学校、参

观了消防队……这些,使女儿开阔了视野,丰富了阅历,更给她提供了可以写作的素材。

渐渐地,她养成了“参加活动——写作文——品评作文”的习惯。每次参加完活动,她总会坐下来,写下自己的感受。最初还和我商量,现在基本上不再需要我提示,总有许多说不完的话。每篇小文,也总有让我意想不到的出彩的句子。“小记者周刊”拿到手,我们会一篇篇地品读别小记者的文章,看看同样一个题材,哪一篇内容新颖,哪一篇语言优美,哪一篇结构合理。

参加军事奇夏令营,是女儿第一次离开家那么长时间。每晚,

我都要等到辅导员发来信息才能入睡,担心她生活上能不能自理,担心她和同学们能不能相处好,担心她会不会因为想家哭鼻子、掉眼泪。7天的夏令营结束,会操表演时,看到她身着军装,眼神坚毅,感觉孩子仿佛一下子长大了许多。后来,从群空间里看到夏令营期间的照片,看到她在集体活动中的融入,感觉到她和老师、队友结下的深深的情谊。“在这里,我收获了友谊,锻炼了自我,从老师那儿学到了很多知识……”她在作文里这样描述了自己的感受。

今年以来,她已经发表了7篇作文。实实在在的成绩,让女儿体会

到一分耕耘、一分收获,也给女儿带来了可贵的自信。围绕小记者的话题,我们总会亲密地交谈。她说她的想法,我说我的建议,不像是母亲和女儿,更像是两个好朋友。这样,教育机会似乎也就蕴含在每一个愉悦的瞬间里。

教育是一门大学问。孩子成长的过程中,总是带给我太多太多的欣喜和感动,总觉得要学习的东西太多太多,需要不断地提升自己,才能跟上孩子的脚步。

和女儿一起成长的路上,我们将继续跟随着“小记者”的队伍,踏踏实前行。

(小记者化雨的家长:王珺)

成长在线

孩子做错事情却不承认,嗯,这确实会引发家长们的负面联想:孩子不诚实,撒谎,太让人费心……如果家长们钻进了负面想法的牛角尖,看到的一定孩子的缺点和问题。

给家长的建议:

1.以平常心看待孩子的问题:有时候孩子不愿意承认错误,很大程度上是害怕受到惩罚,这是孩子通过之前的体验总结出来的。家长的气愤、责怪、唠叨、抱怨都不能从根本上解决问题,反而会让孩子通过各种途径掩饰错误。

五招纠正孩子做错事不承认的坏习惯

因此,家长要以平常心对待,在此基础上,通过引导、教育、沟通等方式帮助孩子解决问题。

2.心平气和地与孩子沟通:通过全神贯注地聆听孩子的讲话,家长可以全面了解事情的经过,了解孩子是如何思考的,进而判断孩子是不是做错了事情。如果是孩子错了,家长要和孩子好好谈谈,可以和孩子一起思考如何对事情进行补救。

3.保护孩子的自尊心:有些孩子不愿意承认错误,是害怕更多

的人知道,担心大家笑话自己。作为家长,遇到这种情况的时候,一定要小心处理,以避免对孩子的自尊心造成伤害。

4.对孩子主动承认错误的行为进行表扬:对年幼的孩子来说,弄脏了玩具、把杯子里的水撒到了地上等,都会引起孩子的紧张。当孩子主动告诉父母自己这些行为时,家长可以这么说:“谢谢你告诉我这件事情,可见你是不小心才弄脏玩具的。妈妈希望你下次可以小心点,好吗?”如此的

对话,既可以减轻孩子的内疚感,也可以提醒孩子下次可以怎么做更好。

5.通过故事、榜样的力量影响孩子:孩子是看着父母的背影长大的,如果大人做了错事却不愿意承认,孩子自然会如此。因此,家长要为孩子树立好的榜样,另外,可以通过相关主题的童话故事,通过与孩子讨论故事中人物的行为,引导孩子思考什么是正确的做法、什么是错误的做法。

(新浪)



广告



知识万花筒

飞机为什么怕小鸟

因为飞机的飞行速度非常快,如果一架飞机以每小时350公里的速度飞行,那么它撞上一只仅一公斤重的银鸥,受到的冲击力就会高达4.5吨。因此,再大的飞机也怕小鸟。

飞机为什么能飞上天

飞机有两个机翼,像小鸟的翅膀一样,它还有推进器。机翼能产生升力,把飞机托起在空中;推进器能产生能力,把飞机推向前。因此,飞机就能像鸟儿一样飞上天了。

饭后为什么不宜剧烈活动

吃完饭后,我们全身很大一部分血液集中在胃肠。如果这个时候进行剧烈活动,血液就会分散到全身,主要是分散到四肢上。这样,胃肠道的血液就少了。长期下去,就会引起消化不良和胃下垂。所以,饭后不宜进行剧烈活动。

饭菜为什么会馊

饭菜变馊是由空气中的微生物侵入的结果。当微生物进入饭菜后,就开始繁殖发酵,一般在低温下,繁殖比较缓慢,在温度比较高的时候,繁殖就快。所以,夏天天气温高,微生物繁殖快,饭菜也就很快腐败变质了。

帆船为什么能航行

因为帆船上帆,它像船的翅膀,把风兜起来,风推着帆,于是船就向前开动了。

(摘自百科知识网)